

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Διακυβερνητικής Συμφωνίας μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας, του Κράτους του Ισραήλ, της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Ιταλικής Δημοκρατίας αναφορικά με σύστημα αγωγών για τη μεταφορά Φυσικού Αερίου από την Ανατολική Μεσόγειο στις Ευρωπαϊκές Αγορές (Κυρωτικός) Νόμος του 2020»

Σκοπός του νομοσχεδίου με τίτλο «Ο περί της Διακυβερνητικής Συμφωνίας μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας, του Κράτους του Ισραήλ, της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Ιταλικής Δημοκρατίας αναφορικά με σύστημα αγωγών για τη μεταφορά Φυσικού Αερίου από την Ανατολική Μεσόγειο στις Ευρωπαϊκές Αγορές (Κυρωτικός) Νόμος του 2020» είναι η κύρωση δια νόμου της υπό αναφορά Διακυβερνητικής Συμφωνίας. Το σχετικό νομοσχέδιο επισυνάπτεται ως

————— **Παράρτημα I.**

2. Το Υπουργικό Συμβούλιο, στη συνεδρία του στις 18 Μαρτίου 2020, με την Απόφαση ΑΠ89.040 ενέκρινε καλυπτικά τη Διακυβερνητική Συμφωνία και εξουσιοδότησε καλυπτικά τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας να προβεί στην υπογραφή της. Η Διακυβερνητική Συμφωνία υπογράφηκε στην Αθήνα στις 02 Ιανουαρίου 2020.

————— 3. Η ψήφιση του νομοσχεδίου καθίσταται αναγκαία βάσει του εδαφίου (2) του Άρθρου 169 του Συντάγματος της Κυπριακής Δημοκρατίας (**Παράρτημα II**), το οποίο προνοεί ότι οποιαδήποτε διεθνής συμφωνία δεν τίθεται σε ισχύ και δεν δεσμεύει τη Δημοκρατία, παρά μόνο μετά την κύρωση της δια νόμου που ψηφίζεται από τη Βουλή των Αντιπροσώπων.

————— 4. Ως εκ των ανωτέρω, το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας ετοίμασε προσχέδιο κυρωτικού νόμου, το οποίο υποβλήθηκε στη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας για νομοτεχνικό έλεγχο. Η Αιτιολογική Έκθεση του Γενικού Εισαγγελέα επισυνάπτεται ως (**Παράρτημα III**).

5. Το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του που πραγματοποιήθηκε στις 27/5/2020:

(α) ενέκρινε το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Διακυβερνητικής Συμφωνίας μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας, του Κράτους του Ισραήλ, της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Ιταλικής Δημοκρατίας αναφορικά με σύστημα αγωγών για τη μεταφορά Φυσικού Αερίου από την Ανατολική Μεσόγειο στις Ευρωπαϊκές Αγορές (Κυρωτικός) Νόμος του 2020».

(β) εξουσιοδότησε τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας να καταθέσει το εν λόγω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων

(γ) εξουσιοδότησε τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας να επιφέρει τις οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο επεξεργασίας του νομοσχεδίου από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, άνευ εκ νέου εμπλοκής του Υπουργικού Συμβουλίου.

6. Ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας με την παρούσα Εισηγητική Έκθεση καταθέτει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Διακυβερνητικής Συμφωνίας μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας, του Κράτους του Ισραήλ, της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Ιταλικής Δημοκρατίας αναφορικά με σύστημα αγωγών για τη μεταφορά Φυσικού Αερίου από την Ανατολική Μεσόγειο στις Ευρωπαϊκές Αγορές (Κυρωτικός) Νόμος του 2020», για ψήφιση.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

29 Μαΐου 2020

ΚΒ